



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ**  
Βουλευτής Ημαθίας – Νέα Δημοκρατία

01 Αυγούστου 2023

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη**

**Θέμα: Δυνατότητα μετεγγραφής φοιτητών που κατοικούν στην Ημαθία εντός της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας**

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Η τρέχουσα χρονική περίοδος, που ακολουθεί της ανακοίνωσης των βάσεων για τους υποψηφίους των Πανελλαδικών εξετάσεων, ταυτίζεται με την αναζήτηση για γονείς και φοιτητές της κατάλληλης κατοικίας προς ενοικίαση.

Η στέγαση εκτός της κύριας οικογενειακής κατοικίας συνιστά ένα μεγάλο κόστος για τον οικογενειακό προϋπολογισμό, το οποίο συχνά γίνεται δυσβάσταχτο. Γι' αυτό, εξάλλου, η Κυβέρνησή μας, προχώρησε σε αύξηση του φοιτητικού επιδόματος στέγασης και ταυτόχρονα ανακοίνωσε την κατασκευή, νέων και σύγχρονων φοιτητικών εστιών που μπορούν να στεγάσουν περισσότερους από 8.000 φοιτητές.

Παρά τις ανωτέρω κυβερνητικές πρωτοβουλίες, το πρόβλημα της φοιτητικής στέγασης παραμένει σημαντικό για οικογένειες με χαμηλό εισόδημα, οι οποίες αναγκαστικά αξιοποιούν το νομοθετικό πλαίσιο για τις μετεγγραφές φοιτητών.

Ωστόσο, αρκετές οικογένειες που διαθέτουν χαμηλό οικογενειακό εισόδημα, όπως επιτάσσει ο Ν. 4692/2020, τελικά δεν δικαιούνται μετεγγραφής του φοιτητή – μέλους της οικογένειάς τους. Κι αυτό διότι συχνά στην πόλη που βρίσκεται η οικογενειακή κατοικία ή στην πόλη που φοιτά ο ιδερφός ή η αδερφή του φοιτητή, δεν υπάρχει αντίστοιχο τμήμα με αυτό που φοιτεί ο νέος φοιτητής.

Μάλιστα, οικογένειες που κατοικούν μόνιμα στην Ημαθία βρίσκονται σε ιδιαίτερα δυσμενή θέση, με δεδομένο, ότι η Ημαθία στερείται Πανεπιστημιακών Σχολών. Η διεύρυνση της γεωγραφικής περιοχής που νοείται ως οικογενειακή κατοικία, θα συμβάλει σημαντικά στην επίλυση του συγκεκριμένου προβλήματος. Θα μπορούσε, δηλαδή, να νοείται ως Περιφερειακή Ενότητα της κατοικίας των γονέων τους, η ευρύτερη Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε να είναι εφικτό οι φοιτητές να βρουν Τμήμα αντίστοιχο της σχολής στην οποία εισάγονται.

Εξάλλου, η ίδια ρύθμιση εφαρμόζεται ήδη για την Αττική, αφού στην Εγκύκλιο 121935/Z1/-510-2022 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, ορίζεται ότι η Περιφέρεια Αττικής νοείται ως μία Περιφερειακή Ενότητα, εξαιρουμένης της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων.

**Με δεδομένα τα ως άνω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ:**

- 1) Προτίθεστε να διευρύνετε τον ορισμό της κατοικίας των γονέων, για όσους διαμένουν στην Ημαθία, ώστε η μετεγγραφή των φοιτητών – μελών της οικογένειάς τους να μπορεί να γίνει οπουδήποτε εντός της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας;
- 2) Εξετάζετε -εκτός του ανωτέρω ενδεχομένου- άλλους τρόπους προκειμένου να δοθεί λύση στο πρόβλημα της φοιτητικής στέγασης για φοιτητές που διαθέτουν χαμηλό οικογενειακό εισόδημα, αλλά δεν εμπίπτουν στις λοιπές προϋποθέσεις για την έγκριση της μετεγγραφής τους;

Ο ερωτών Βουλευτής  
Αναστάσιος Μπαρτζώκας  
Βουλευτής Ημαθίας Ν. Δημοκρατίας